Ob6paTHbIe
TPUFTOHOMETpPpHUYEeCKue coyHKUUU



APKCMHYCOM YMCAQ O (0BO3HAYaeTcq arcsing)
HQ3bIBAETCH 3HAYEHME YTAQ X B MHTEPBAAE [—TT1/2,11/2],

NP KOTOPOM SINX=A.

OBpaATHAI AOYHKLMSI Y=Arcsinx ornpeAeAeHa npu xe[-1,1],

OOAQCTb €€ 3HAYEHMM PABHA Y E [-T1/2,TT/2].




APKKOCMHYCOM YUCAQ A (0DO3HAYAETCH Arccosq)
HA3bIBAETCS 3HAYEHME YTAQ X B MHTEPBAAE [0,1T],

NPU KOTOPOM COSX=Q.

OBpaATHAS DYHKLLMI Y=ArcCosx
onpeaeAeHa npu xe[-1,1],

ODOAQCTb €€ 3HAYEHMM MPUHAAAEXMT
oTpesky y € [0,11].




APKTAHIEHCOM YUCAQ A (0O003HAYaEeTCd arctgal)

HA3bIBAETCSA 3HAYEHME YTAQ X B OTKPbLITOM MHTEPBAAE (—T1/2,11/2),
NpK KOTOPOM Tgx=a.

OBpaATHAA OYHKLIMA Y=Arctgx onpeAeAeHa rnpm BCex XER,

OOAQCTb 3HAYEHUM APKTAHIEHCA PABHA Y E (—T1/2,11/2).




APKKOTAOHITEHCOM YUCAQ A (0OO3HAYaeTcd arcctg a)

HQO3bIBAOETCSA 3HAYEHME YTAQ X B OTKPbITOM MHTEPBAAE [0O,11],
MpPU KOTOPOM CTgX=a.

O6paTHOY OYHKLMA Y=ArcCctg X OnpeAeAEHAa npm BCex X ER,
OOAQCTb €€ 3HAYEHMM HaxoAMUTCd B MHTEPBAAE Y € [0,TT].

y = arccot x




Y10 O03HA4YaeT BbipaXxeHue arcsin 0,4 ?
STO YroA, CUHyC KoToporo paseH 0,4 !
U ewe
arcsin(sina)=a
arccos(cosa) =a
arctg(tga)=a
arccig(ctga)=a



AAS HOXOXAEHMS 3HOYEHMKN OBPATHbBIX TOUTOHOMETPMYECKMX
ADOYHKLMM MCMNOAb3YEM TADAMLLY.
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[ToMMepPbl HOXOXAEHMA 3HOYEHWM OOPATHbIX
TPUTOHOMETPMYECKMX COYHKLLMM

HamamTe 3HA4YEHMS:

arcsin 0,5 = 30° uam  arcsin 1/2 =m/é6 1.sin(arcsin 0,5) =
arctgl = 1/4 2.sin(arcsin 0,4) =
arccos Y%=11/3 3. cos(arcsin 0,6) =

.tg(arcsin 12/13) =

arcsin(sin m/6) =

arcctg V3 =11/6
arctg\3 = 11/3
Arccos (N3/2)=11/6 .arctg(tg mm/5) =

.arccos(cos 41/3) =
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. arccos(cos9rr/8) =



CBOMCTBA OOPATHbIX
TOUTOHOMETPMYECKMX COYHKLMM

arcsin(—a) = —arcsina,
arccos(—a) = r — arccosa,
arctg (—a) = —arctga,
arcctg (—a) = = — arcctga,

: T
arcsina + arccosa = 5

arctga + arcctga = -g—,
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- 'c'éin (-1) + 2 arcctg 1 —arcsin 0
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~ Sarcsin 0 +2 arctg 1 + arccos0,5

),5 arccos(-1 ) - arctg O - arcctg 1



PeLLueHmne TOUMTOHOMUMYE CKMX
VOOBHEHUM



